

201802018 第 7 課 新造的人

經 文：哥林多後書5：16~17

金 句：無論誰，一旦有了基督的生命就是新造的人。（哥林多後書5：17a）

經文研究 哥林多後書5：16~17

5：16 所以，我們從此不再根據人的標準來估量人。雖然我們曾經根據人的標準來看基督，現在我們不再這樣做了。

「根據人的標準來估量人」：和合本舊譯「憑著外貌認人」（「外貌」原文作肉體），和合本修訂版做「按照人的看法來認識人」。意思是以世俗的標準來認識人。

「現在」：指上帝的拯救已經藉著耶穌基督臨到，現在是上帝恩惠的時刻。

5：17 無論誰，一旦有了基督的生命就是新造的人；舊的已經過去，新的已經來臨。

「一旦有了基督的生命」：和合本修訂版做若有人在基督裡。在基督裡，就是跟基督聯合，所以有了基督的生命，是新創造的人。

信息：新造的人

各位同學平安，你們喜不喜歡新的東西？（讓同學說說他們喜歡什麼新東西）無論是喜歡新的玩具，新的房間，新衣，新的3C產品等等都好。你喜歡新年嗎？我相信每個人都喜歡新年，特別是過農曆新年，對不對？過農曆新年一定放假，不用寫作業，父母親或長輩會給紅包，有時還會帶我們出去遊玩，新年真好。可是，小朋友，新年除了玩樂，還有很多意義，我們今天要一起來學習。

新年人們常想到日子的新、外在的新

新年，就是新的一年，這是新的日子。所以過新年，我們會換月曆。為了過新年，幾乎所有的家庭都會大掃除，除了拖地板、擦玻璃，還會把家中的髒東西、老舊不堪使用的物品丟棄，讓家裡看起來有新的感覺。

還有，年初一的早上，我們也會穿上爸爸或媽媽買的新衣服，讓你自己看起來也像是一個新人！在過新年時，人們常想到日子的新、外在的新，其實，還有其他的「新」！你們有想過其他的「新」嗎？（讓同學說說他們所知道的各種不同的新）對了，春天各種植物的新葉！新的學期！今天老師要跟大家講一種很重要的「新」。

追求內在的新

老師想跟同學講的「新」，不是外在的新，而是內在的新。什麼是內在的新呢？想一想：如果我們穿新衣，卻沒洗澡，這算是新嗎？如果我們沒洗澡，就算穿了新衣，身體的汗臭味或骯髒還是存在的，新衣的功能就不會顯著了，對不對？我們再想一下，人即便是洗了澡，穿了新衣，他的新，他的美都只是外表的。不知道你們是否有過這樣的經驗，你們看到外表很鮮豔的水果，心想，它一定很好吃。可是，當我們剝開外皮，或是咬進嘴巴時，發現它裡面爛掉了。這樣的水果，外表看似新鮮、美麗，內在卻腐爛了。我們在過新年的時候，若只是想要追求外表的新，那是不夠的。我們不能只是外表讓人看到新衣服，內心卻沒有改變。這也就是說，我們若真正要過新年，想要在新年有新氣象，除了打掃家裡，清潔環境，穿上新衣之外，其實我們還要打掃內心的髒亂，讓我們不只是追求外在的新，而是同時也致力於內在的更新。一位追求內在更新的人，其言語或行為，亦即整個人的生命都是新，才是真正的新。這就是老師要說的新一新的人生。

耶穌基督的救恩是「新」的根基

但是，內在的新不會忽然間就臨到我們的身上。我想我們大概都知道怎樣洗澡讓身體清潔，我們也知道怎樣清掃和整理，讓房間乾淨、有清新的感覺，但，我們怎麼清理內心的髒亂？我們怎樣洗淨我們的心靈？心靈不是用抹布、絲瓜布來擦，也不是用哪種出名的洗潔劑來洗。心靈的洗淨也不是人到醫院，請醫師給我們吃什麼藥，或是讓外科醫師開刀清洗可以完成的。其實，我們根本無法洗自己的心靈。

為什麼我們無法洗清自己的心靈？各位同學，你們聽過「鼻孔朝下的沒有一個好人」這一句台灣諺語嗎？你看過一個鼻孔朝上的人嗎？沒有！這句諺語要說的是，世人沒有一個完美的人。世上沒有一個完美的人，還可以從另一句諺語來得到佐證，就是「山中有直樹，世上無直人」。我們若有機會到山裡面走走，我們會發現森林裡面有很直的杉木，還有長得很筆直的各種大樹，但是，世上卻找不到一個品德完全正直無缺憾的人。因此，我們就像是手不乾淨的人，再怎樣用手擦拭身體，身體也不會潔淨。我們的心靈之所以出問題，就是我們跟上帝的關係出現裂痕，人跟上帝關係的出錯，人跟自己的關係、人跟世界的關係也隨之出錯，我們的心靈因此凌亂、汙穢。

耶穌基督就是一個無罪的人，他其實就是上帝，他是上帝道成肉身，成為一個人。耶穌在十字架上犧牲他的生命，來改善我們跟上帝的關係，使我們跟上帝的關係合宜、正確。在林後5：18~19，使徒保羅這樣說：「上帝藉著基督使我們得以跟上帝和好，又給我們傳和好福音的職份。我們所傳的信息就是：上帝藉著基督與人類建立和好的關係。他不追究他們的過犯。」因為耶穌基督的作為，無論誰，一旦有了基督的生命就是新造的人；舊的已經過去，新的已經來臨。

所以，親愛的同學，我們要有新的人生，根本上要從內在的更新開始，而內

在的新，只有耶穌基督可以賜給我們。內在的新不只是一種美德，而是一種新生命，是耶穌在我們裡面，所散發出來的一種內在的新生命，就是新造的人，舊的已經過去，新的已經來臨。如同接下來，我們要介紹這位因為接受耶穌基督，而更新生命的劉北元律師的故事。

劉北元過去曾是國內知名「保險法」權威的商業律師。他在30歲的時候就已經月入百萬、名利雙收、出門以名車代步，當時的他，將自己的人生目標放在工作和賺錢上，甚至在35歲時就已經達到年收入千萬的目標。雖然在外人看來他的生活是光鮮亮麗，但是他的心中卻非常地空虛，因而開始沈溺於酒色財氣之中，不僅有了自殘的傾向，同時也不斷地發生外遇、周旋在3個女人之間。2007年，劉北元在外遇對象中選擇張女做為感情伴侶，但是張女卻在此時要求分手，因此在一次的言語衝突中，他當街持刀砍殺張女。一個在工作事業上非常成功的律師，卻因無法處理自己的情感，犯下如此重大的罪行和錯誤。他也因此重罪被法院判了12年的徒刑，被囚禁於監獄。

若以人的眼光來看，他的人生好像因為這個罪行與錯誤而毀了。然而，世事難料，劉北元在監獄坐牢期間，因著更生團契黃明鎮牧師的關心、代禱，他開始接觸信仰，認識上帝，並靠著上帝所賜予他的力量，開始回顧自己過去的生命。以前的他，把人生目標放在追求自己的名利上，最後內心不僅沒有得到真正的快樂，反而換來更大的空虛，最終釀成大錯；然而當他接受耶穌基督成為生命的救主，向上帝認罪悔改之後，當初內心的空虛與煩悶逐漸轉為充實與平安。他於2014年底假釋出獄後，可以說是成為一個新造的人。他投入更生團契志工行列，希望能以自己的故事帶給更生人盼望，讓他們相信自己真的有機會重生。他曾說：「上帝啊！求你賜給我一雙眼睛，讓我能夠以你的眼光來看這世界的美善以及痛苦；求你賜給我一顆心，能夠用你的心來對待愛我的人以及我愛的人。」（註）劉北元曾經因著自己的迷失而犯下大錯，然而當他接受耶穌基督成為他生命的主之後，他的價值觀和內心也跟著轉變，成為一個新造的人，成為能帶給他人祝福的人。

連結耶穌基督來得新生命

各位同學，我們怎樣跟別人保持友好、親密的關係？（可以請同學說說他們的作法）傳line？看好友的臉書？是的，常常跟好友聯繫、談話，彼此的關係會因為相互了解而更加緊密、和好。如果我們常常和我們的父母親聊聊天、說說話，這樣的作為會使我們與父母親建立更親近的關係。常常親近父母親會讓我們更明白父母親的心意，我們的言行舉止就更能夠讓父母親喜悅。如果我們常常跟父母親唱反調，會和父母親的關係日漸疏遠。同樣，若我們常常到教會參加主日學，也常常讀聖經，跟耶穌禱告，唱歌讚美耶穌，也遵照聖經教導過生活，這樣的結果會和耶穌基督建立親密的關係，耶穌的生命就會愈來愈充滿我們的生命，我們就會更顯現新的生命了。

親愛的同學們，新的一年，你希望成為新造的人嗎？一個新造的人，是要清掃內心，脫離舊的自己。最好的方法，就是從現在起，不要以自我為中心，要讓耶穌進入你的生命來掌管你的心思意念，這是一個奇妙的方法。親近耶穌基督，從他獲得新生命的力量，你就有能力脫離舊有的行為、舊有的習慣。讓我們多多地和主耶穌做好朋友，因為當你跟耶穌建立好關係時，你就在耶穌基督裡被更新而成為新造的人了。

註：<https://www.youtube.com/watch?v=GXqGxgshFHs&t=901s>